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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3'
Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Κινδυνεύουν να μείνουν εκτός πληρωμών οι μισοί
δικαιούχοι των βιολογικών και των οικολογικών
σχημάτων»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση παραγωγών, οι οποίοι είναι δικαιούχοι βιολογικών
και οικολογικών σχημάτων, οι εκτεταμένοι έλεγχοι, οι περικοπές δικαιούχων
και οι μαζικοί αποκλεισμοί παραγωγών έχουν δημιουργήσει έντονη
αβεβαιότητα και την πεποίθηση ότι συντελείται μια από τις μεγαλύτερες
αδικίες στην ιστορία των αγροτικών ενισχύσεων.
Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι το ΥΠΑΑΤ και η ΑΑΔΕ γνωστοποίησαν πως τα
ποσά των οικολογικών σχημάτων αλλά και αρκετών συνδεδεμένων
ενισχύσεων θα είναι αυξημένα σε σχέση με το 2025, ωστόσο, οι αυξήσεις
αυτές δεν αποτελούν προϊόν καλύτερης διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων,
αλλά προκύπτουν κυρίως από τις εκτεταμένες περικοπές ενισχύσεων σε
χιλιάδες δικαιούχους, λόγω αδικιών και αστοχιών του συστήματος. Η βασική
αιτία εντοπίζεται στις αστοχίες του συστήματος monitoring, που θέτει εκτός
πληρωμών κανονικά καλλιεργούμενες εκτάσεις αλλά και στη μη επίλυση των
προβλημάτων που σχετίζονται με τον κωδικό σφάλματος 54350 στο ΟΣΔΕ.
Μας τόνισαν οι προαναφερόμενοι ότι η μεγαλύτερη αδικία εντοπίζεται στο ότι
παραγωγοί που δεν ευθύνονται για τα λάθη των πληροφοριακών συστημάτων
ή των διοικητικών διαδικασιών στερούνται τις ενισχύσεις τους, ενώ όσοι δεν
επηρεάστηκαν από τις αστοχίες του monitoring ή από τον κωδικό 54350
λαμβάνουν αυξημένες ενισχύσεις, δημιουργώντας έντονο αίσθημα άνισης
μεταχείρισης μεταξύ δικαιούχων.
Καθόσον, για όλα τα παραπάνω λάθη δεν ευθύνονται οι παραγωγοί που
κινδυνεύουν να μην πληρωθούν, οι προαναφερόμενοι ζητούν από την Πολιτεία
να ενσκήψει στο πρόβλημά τους και να συντείνει στην προσπάθεια, ώστε να
πραγματοποιηθούν σχετικές διορθώσεις για την αποκατάσταση των αδικιών
που έχουν δημιουργηθεί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να εισακουσθεί το
ανωτέρω αίτημα των παραγωγών, οι οποίοι είναι δικαιούχοι βιολογικών
και οικολογικών σχημάτων, για να αποκατασταθούν οι αδικίες που έχουν
δημιουργηθεί;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




